

揭开食品保质期“黑幕”

据新华社长沙8月17日电 进超市购买食品，人们最在乎包装袋上的保质期。但鲜为人知的是，包括许多名牌食品在内，保质期等信息都能用简单手段涂改。

“新华视点”记者近期在北京、湖南追踪发现，一些商家借用印刷机械、有毒化学药剂等“道具”，涂改食品保质期如同“变戏法”，真假难辨。有关专家呼吁专项整治这一食品行业“潜规则”，“人防”与“技防”相结合，还消费者一个明白。

记者实验：“神奇药水”随便用 “保质日期”轻易改

湖南浏阳市质监部门近期发现，一家中型食品企业擅自涂改包装生产日期，在这道造假“工序”上操作的女工，还被烧伤了手。

近日，记者随浏阳市质监局副局长余湘怀来到湖南逗趣乐食品厂。该厂有关负责人承认，今年5月底，有广东经销商支招，称其包装袋上压印的生产日期“老土”，建议改为喷码印刷改变“卖相”。

决战三小时

——万源红星水库险情排除记

2011年8月4日，万源市境内普降暴雨，山洪爆发，河水陡涨，大沙乡大田坝村境内的红星水库存水量超过设计库容，泄洪闸却无法及时打开，溃坝险情直接威胁下游大沙乡、秦河乡、河口镇沿河3000余名群众的生命安全。生死关头、危难之际，三个乡的党委带领党员干部，紧急转移群众，全力排除险情，筑起了“不决之堤”。

15分钟，抢险队集结完毕

“桂书记，红星水库的水翻堤了，下面的阀门打不开！”8月4日上午11时28分，水库监管员向大沙乡党委书记桂长征紧急汇报。

灾情就是命令，时间就是生命。抢险集结号在水库下游三个乡镇党员干部中火速吹响。15名机关干部全部到位、13名社区党员全部到位、9名党员全部到位……大沙乡由53人组成的“党员抢险队”成立。与此同时，河口镇一支100人、秦河乡一支50余人组成的“党员突击队”成立。面对突如其来灾情，三个乡镇街道附近10余个支部在家党员除年迈体衰者外无一缺席，用无声的行动将创先争优直接实践在了危难之中。

1小时，群众全部转移

暴雨如注！河水上涨！一场生死大转移急速进行。

“快点走，红星水库出现险情了！”“水涨起来了！”“快带老

·任小平·

3小时，险情成功排除



连日来，开江县及时组织，科学调度“农机医生服务队”和来自江苏、湖南等省及本地农机手组建的跨区机收服务队，分赴各乡镇田间地头，为全县20多万亩水稻机收提供全程服务，做到颗粒归仓。（本报记者 卢峰 摄）

“生物导弹”虫口夺粮

一说到农作物病虫害防治，我们第一个想到的是喷撒农药。然而在达县的一些地方在防治玉米病虫害方面，却用上了一种新的武器——“生物导弹”。

近日，记者来到达县麻柳镇碾盘湾村，看到的是许多群众在围拢聆听讲座，时不时还有一些人在提问。

“每一亩防治玉米螟，悬挂生物导弹只要四到五枚，也就是说每三到四分玉米地就可以挂一枚。挂了之后，每一亩田就不能

再施其他的化学农药进行防治了，但仍可以达到防治玉米螟的目的”。这是达县植检站高级农艺师曾伟在给群众现场讲解。

玉米病虫害防治用上了“导弹”，到底是什么高科技技术。据技术员介绍：“生物导弹”就是利用赤眼蜂寄生玉米螟卵块，然后使玉米螟幼虫感染病毒死亡的一种防治技术。这也是达县近几年逐年推广的一种绿色无公害、以虫治虫的农业生物防治

截至目前，达县25.5万亩玉米，已经推广“生物导弹”防治技术2500亩。

·杨勇 本报记者 张泓·

大竹四合乡秋闲地巧种黑糯玉米

本报讯 大竹乡四合乡把发展秋季黑糯玉米作为今年晚秋生产的重头戏来抓，努力使黑糯玉米成为农民增收致富的骨干项目。结合当地光热充足、水源便利且夏季玉米在7月中下旬收获归仓的实际，该乡党委、政府提早与重庆市农科院取得联系，引进最新研究开发的天然黑糯玉米1号品种，引导并鼓励农民利用秋闲地栽种。

为畅通销售渠道，有效解决种植户的“卖难”问题，该乡党委、政府主动牵头搭桥，当好农民与企业的“红娘”。在现有农民

专业合作社的基础上，鼓励善经营、懂管理的农村能人，广泛吸纳民间资本和外来资金，组建大竹县生态农业发展有限责任公司，按照健全管理机制、规范运作行为，发挥龙头企业作用，维护农民利益”的要求，进一步创新“公司+农户”经营模式，积极引导公司与黑糯玉米种植户签订“订单”收购合同，建立利益共同体，实现产供销一体化，让广大农户放心种和用心种。

同时，该乡采取试点示范的方式，在生态农业示范带内的新寨村和白鹤林村建立

了两个面积达400亩的黑糯玉米种植示范基地，通过以点带面、典型引路，极大地激发了广大农民发展黑糯玉米产业的参与热情。目前，全乡栽种黑糯玉米面积达1000亩，涉及横山、石牛等5个行政村，惠及农户630户。据悉，黑糯玉米亩产最低可达750公斤，按销售价4元/公斤计算，仅此一项，可为农民增加收入300万元，人均增收可达150元，黑糯玉米真正成为农民增收致富新的增长点。

·王晓林·

达州市 安全生产形势向好

本报讯 记者8月10日从市安监局获悉，今年1—7月，全市安全事故四项指标分别比去年同期下降9.4%、37.2%、14.4%和27%。未发生水上交通、非煤矿山、危化品、烟花爆竹、特种设备、农业机械等事故，未发生重大安全事故。全市安全生产形势总体平稳、持续好转。

据介绍，下一步，我市将开展安全生产大检查和专项督查，加强对道路交通、煤矿、非煤矿山、消防、民爆物品和烟花爆竹、危化品、建筑施工、地质灾害等重点行业重点领域安全隐患排查整治，坚决遏制安全生产事故发生，确保全市安全生产继续保持平稳态势。

·王世博 本报记者 谭楚甲·

开江县 力促微型企业成长

本报讯 近年来，开江县成立了工商部门牵头、其他部门参与的办事机构，落实了专项经费，狠抓培育，大力促进小微企业发展。

该县通过多种形式将小微企业的政策规定向群众解释到位，将工商部门服务小微企业发展的制度措施向群众介绍到位，增进了社会各界对小微企业发展扶持工作的理解，达到了形成共识、增强创业信心的目的。同时，联系新闻媒体加强宣传。通过县电视台把该县今年小微企业扶持100户的目标、享受小微企业创业扶持的“九类人群”、补助比例等优惠政策、发展动态等告诉群众，达到推动创业的目的。

该县力促具体服务措施到位。实行规范化工作模式。制定了申办程序、工作流程等工作细则，为基层开展工作提供了依据。并制定了《企业身份核查表》《创业申请表》《创业者审查结果公示表》等，按照“谁检查、谁负责，谁签字、谁负责”的原则，对微型企业创办申请人是否具有真实创业意图进行重点审查，防止弄虚作假行为的发生，保证了小微企业发展工作的顺利开展。同时，建立了“流线化”服务机制。在畅通登记注册“绿色通道”和落实首问责任的基础上，建立部门定期联系制度，明确了各部门申办微型企业的标准、条件、方法和步骤，并制作公示了统一的申办流程示意图，使群众能够有迹可循地办理相关事务。

·张登胜 王小琼·

万源市 积极调控猪肉价格

本报讯 今年以来，由于多种因素影响，万源市猪肉价格持续上涨，各地生猪收购价较去年同期上涨了35%左右。同时，受猪肉价格持续走高影响，本地部分养猪户借售生猪，进一步加剧了猪肉价格上涨的趋势。对此，该市采用有力措施，积极调控猪肉价格。

该市一是加强监管。组织市商务、物价、工商等部门成立联合执法小组，对市场猪肉价格进行全方位监管，坚决制止商家哄抬价格行为。二是保障猪源。加强与本地及周边县市生猪批发市场的沟通联系，协调组织货源，确保市场猪肉供应充足。三是严格执法。加强联合执法的同时，健全生猪屠宰管理执法机构，加大长效管理力度，严厉打击不法商贩采用生猪注水等方式以牟取不法利益，确保猪肉食品安全。

·邓召辉 本报记者 陈静·

渠县联社 成功开办“e讯通”

本报讯 “我们村里赵文凯的批发店装了部能刷卡取钱的电话机”。近日，“e讯通”成了渠县三板乡大石村村民谈论的焦点。今年上半年，渠县农村信用合作联社启动了改变农村支付环境的“迅通工程”和“惠农兴村”工程。如今，当农民急需用钱时，只需到村里的农村信用社“惠农兴村代理服务点”，掏出蜀信卡在“e讯通”上一刷，就能办理查询、取现、缴费以及汇款、转账等简易业务，再也不用大老远跑到镇金融中介机构里排长队了。自6月“e讯通”成功开办业务以来，三板信用社的两处代理服务点20天内已累计办理查询业务826笔，取款业务717笔，存款业务2笔，存款金额22.8万元，服务当地村民达827人次，各项业务量居全县之首。

·李建成 刘凯·



渠县10000亩黄花梨目前已陆续上市，亩产量在2500公斤以上，助农增收4000多万元，渠县黄花梨已连续四年夺得丰产。图为渠县新市乡黄花梨基地果农丰收在即。

·刘黎 廖亚飞 摄·